
 
 
 
 

CONSEIL DE L’IAE en séance plénière du 1er décembre 2025 
 

PROCES VERBAL DE SEANCE 
 
 
 
Membres du conseil présents : 

 Collège A :  VILLESEQUE-DUBUS Fabienne – REMY Eric  
 Collège B :  BENOIT Benjamin - LIANG Qi Bin 
 Collège C - BIATSS :  MEYRIEU-TAVERNER Magali – KAMOKOUE-MERCADER Setti 
 Personnalités extérieures : MAILLOLS Jean François – DANJOU Nathalie – SIRE Marc   –   
ANDONEGUI Audrey    

 
Membres ayant donné procuration :  

 Collège A :  PEYPOCH Nicolas à LIANG Qi Bin – BRIEC Walter à BENOIT Benjamin. 
 Collège B :  CORNE Aurélie à BENOIT Benjamin - LACAN Camille à LIANG Qi Bin 
 Collège D : ESCALADA Emma à PARAYRE Alexis   
 Personnalités extérieures : 
 

Membres assistant de droit à titre consultatif ou membres invités : 
 

 SOULIER Virginie - Représentante du président de l’UPVD 
 BOTTI Laurent - Directeur du département management du tourisme 
 PELLEGRIN Nathalie - Responsable administrative de l’IAE 
 COMMES Valérie - Secrétaire de séance 

 
 La séance est ouverte est à 18 h 15 
 
 14 membres du Conseil sont présents ou représentés, le quorum est atteint. 
 
 

Points présentés à l’ordre du jour pour vote : 
 

1. Approbation du procès-verbal du conseil d’IAE du 22 septembre 2025. 
Approuvé à l’unanimité. 
 

2. Capacités d’accueil des formations pour 2026/2027 : 
Fabienne VILLESEQUE-DUBUS indique que les capacités d’accueil des formations ont été 
remontées à la gouvernance. Elle précise que nous serons, à la rentrée prochaine, en 
année de transition avant la future offre de formation 2027/2032. Pour les licences et 
licences pro, il n’y aura pas de changement. Pour les masters, les capacités changent car  



 
 
l’offre sera revue. Par exemple, sur les masters MAE elle sera réduite à 40 étudiants au 
lieu de 60 et un seul parcours sera envisagé au lieu des 4 parcours actuels. Le master CI 
et le master GPLA ne seront pas reproduits à l’identique : ils seront fondus en un seul 
master. En conséquence, il n’y aura pas d’étudiants en master 1er année sur ces 2 
formations à la prochaine rentrée. Elle énumère les capacités des différents masters 
pour conclure, qu’il y aura en globalité moins d’étudiants sur la nouvelle offre. 
Approuvées à l’unanimité. 

 
3. Nomination de Monsieur Laurent BOTTI directeur adjoint de l’IAE : 

Fabienne VILLESEQUE-DUBUS indique que suite à la démission d’Eric REMY du poste de 
directeur adjoint, elle a décidé de proposer la fonction à Laurent BOTTI. Celui-ci à 
accepté et indique qu’il est prêt à se mettre au service des enjeux de l’IAE 
Approuvée à l’unanimité.  

 
4. DU TRE : mise à jour des MCC  

Eric REMY indique qu’il y avait 11 blocs de compétences à valider pour obtenir le     
diplôme. Il était nécessaire de limiter à 5 blocs obligatoires à valider et 3 blocs au choix 
sur les 6 blocs proposés.  
Approuvé à l’unanimité. 

 
5. DU GPESS : évolution et mise à jour du dossier  

Fabienne VILLESEQUE-DUBUS indique qu’il y a un changement sur le quota minimum de 
l’effectif : il passe à 8 étudiants. Actuellement, la formation compte 13 étudiants. 
Dorénavant, il faudra valider intégralement un bloc complet de compétence (pas validé 
partiellement).  
Approuvé à l’unanimité. 
 

6. Renouvellement pour 2025/2026 du dossier d’habilitation d’une action qualifiante au 
profit de la BPS : 

Fabienne VILLESEQUE-DUBUS indique que l’IAE participe à la formation VAE collective 
qui concerne des employés de la BPS via la Fondation UPVD et l’UPVD. Cela fonctionne 
car nous avons deux formations en banque à l’IAE. Cet accord se renouvelle depuis 3 
ans, dit Laurent BOTTI, les collaborateurs de la BPS qui poursuivent la VAE sont au 
nombre de 16. 
Qi Bin LIANG souligne qu’il a constaté des erreurs dans le document idoine. Il faut 
supprimer le nom de Marie DA FONSECA qui est noté sur un module qui regroupe 
plusieurs matières. Laurent BOTTI indique que le bon document doit avoir été transmis 
au SFCA. 
 



 
 
Marc SIRE indique que le document est validé sous réserve des modifications à y 
apporter. 
Approuvé à l’unanimité. 

 
7. Accord de partenariat HYDROSCOPIA-REGEN dans le cadre du programme INTERREG 

POCTEFA 
Eric REMY annonce que le projet est porté par un financement européen (400 000€) 
et par la mairie de CANET EN ROUSSILLON. Le but est de monter différents parcours 
de formation autour de l’eau pour différents publics. 
Approuvé à l’unanimité. 

 
8.  Conventions : 

a. Le comptoir des entrepreneurs : réalisation de 40Htd dans le master 
Management du Commerce International. 
Fabienne VILLESEQUE-DUBUS indique que le but de cette convention est de 
mettre à disposition un membre de son organisation pour intervenir dans 
le master commerce international porté par Alain GEORGES. 

b. SARL D2PROD : réalisation de 3 Htd dans le DU G2MH 
Benjamin BENOIT indique que ce DU démarre demain. On fait appel à des 
enseignants chercheurs et des professionnels. Madame VILLEPONTOUX 
intervient en collaboration avec Camille LACAN.  
 

c. Convention de partenariat avec l’entreprise individuelle Raphaëlle PEREZ 
pour la mise en œuvre de la formation qualifiante « Compétences 
financières et stratégiques » : réalisation de 18Htd 
Approuvées à l’unanimité. 

 
Pour information : 

9. Calendrier prévisionnel des élections 2026 des représentants des usagers au conseil 
d’IAE : 
Fabienne VILLESEQUE-DUBUS indique qu’il y a 4 sièges à pourvoir pour les 
représentants titulaires et 4 sièges d’étudiants suppléants. 
 

Questions diverses : 
Fabienne VILLESEQUE-DUBUS souhaite faire un point sur la campagne emploi. Elle 
explique avoir reçu la restitution le 27 novembre par l’équipe de la gouvernance ; 
gouvernance représentée aujourd’hui par Madame SOULIER que nous sommes 
heureux d’accueillir. Le résultat nous met dans une situation délicate provoquée par 2 
départs à la retraite à la rentrée 2026 ; il y aura 40 étudiants en alternance à gérer sur 



 
deux masters. Madame SOULIER indique que nous ne pouvons pas ouvrir de concours 
tant que les personnes ne sont pas à la retraite effective. 
Elle indique que le recrutement des deux postes de professeurs d’université (PR) 
accordés à lieu tous les 2 ans et qu’il faut l’accord du ministère qui le donne l’année 
d’après. Ces deux postes restent hypothétiques. Le poste PRCE, qui ne nous a pas été 
octroyé, avait fait l’objet d’un recrutement et d’une audition. Ce poste était intéressant 
car consacré uniquement à l’enseignement. Le non renouvellement du poste de PAST 
également ne nous favorise pas. Tout cela mérite une discussion. La restitution de la 
campagne emploi, dit-elle, va nous contraindre à revoir les capacités d’accueil et la 
nouvelle offre de formation. Madame SOULIER indique que l’accord de deux postes PR 
est rare et peut compenser les responsabilités. 
Marc SIRE dit que c’est un problème de temporalité. Il indique que le poste de PAST a 
permis de renforcer le lien étroit entre les milieux professionnels et l’IAE. Le poste de 
PAST se justifie par rapport à l’alternance, il y a des matières très techniques qui 
nécessitent de la pratique. 
 

- Point sur la qualité  
Eric REMY indique que nous sommes tenus d’être qualifié QUALICERT. Tous les ans a 
lieu un audit plus ou moins poussé. Le prochain aura lieu le 18 février 2026. Le M2 MAE 
sera audité et nous nous préparons avec l’audit blanc. Il précise être bien secondé par 
Pauline BUSQUET et Nathalie PELLEGRIN. Il y a également un bloc RSE intégré car le 
référentiel QUALICERT a évolué. 
 

- Point recherche : Présentation MRM par le directeur UPVD du centre de recherche. 
Eric REMY, enseignant chercheur de l’IAE. Ce laboratoire MRM est une antenne qui 
comprend 200 membres au total. Il est le plus grand laboratoire de sciences de gestion 
de France, organisé avec 6 grandes disciplines et 3 axes thématiques. Nous répondons 
à des appels à projets et à des projets internes à l’UPVD. Nous orientons la recherche 
en se rapprochant des problématiques socioéconomiques.  

 
- Point international 

Fabienne VILLESEQUE-DUBUS indique que le partenariat avec la CHINE continu. Par 
contre, celui avec le MAROC reste en « sommeil ».  
 
Marc SIRE mentionne la coupe de France des IAE. Fabienne VILLESEQUE-DUBUS 
indique qu’une réunion de coordination aura lieu en janvier 2026, le processus de 
structuration de l’organisation suit son cours et progresse quant aux équipes et aux 
bénévoles. Laurent BOTTI indique qu’un nombre d’inscrits minimum a été décidé. Eric 
REMY indique qu’ils seront logés dans un camping le 10, 11 et 12 avril 2026. Madame 
SOULIER explique que c’est un beau projet, qu’ils font un bon travail et celui-ci illustre 
la valorisation de l’engagement étudiant. 

 
 

La séance est levée à 19h08. 


